



117105, г. Москва, Варшавское шоссе д.5, кор. 5. +7 (499) 237-23-74. www.rushomeopat.ru; E-mail: gomsovet@yandex.ru  
Исх. № 01/25-64. от «14» 06 2015 г. На Ваш № \_\_\_\_\_ от «\_\_\_\_» \_\_\_\_\_ 201 г.

## МИНИСТРУ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИИ М. А. МУРАШКО

### **«О недопустимости дискредитации Минздрава России некомпетентными членами лженаучной комиссии РАН»**

**Глубокоуважаемый Михаил Альбертович!**

В Некоммерческое партнерство «Национальный совет по гомеопатии» (НСГ), созданной в феврале 2010 года, входят Российское гомеопатическое общество, Российская гомеопатическая ассоциация, а также другие общественные организации гомеопатов и ведущие специалисты в сфере лечебно-профилактического гомеопатического метода (гомеопатии).

НСГ является постоянно действующим полномочным представителем российского гомеопатического сообщества, в государственных органах власти РФ и профессиональных общественных организациях на федеральном и региональном уровнях, в международных организациях гомеопатов, а также в средствах массовой информации.

Направляем копию Открытого письма российского гомеопатического сообщества в средства массовой информации **«От дискредитации РАН к дискредитации Минздрава России» (прилагается)**. Российское гомеопатическое сообщество, в лице Правления НСГ, просит Минздрав России принять меры по исключению дискредитации гомеопатии, а также членов комиссий и экспертных сообществ - высоко квалифицированных специалистов, создавших на протяжении десятков лет нормативную базу по развитию российской гомеопатии.

Гомеопатия успешно развивающийся более двухсот лет, является продуктом научного познания мира и актуальным медицинским методом, действие которого направлено на безопасное, эффективное, низко затратное восстановление и сохранение здоровья населения, преимущественно натуральными препаратами.

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ), признав гомеопатию второй по величине медицинской системой мира, имеющей глубокие исторические корни и значительные достижения перед человечеством, призывала страны - участницы способствовать широкому введению ее в общепринятую медицинскую практику.

Гомеопатия уверенно шагает по планете: в 135 странах гомеопатию практикуют; в 80 странах гомеопатия признана официально, в том числе и в России; в 10 странах Европы гомеопатия входит в систему здравоохранения; в 7 странах лечение гомеопатией покрывается медицинской страховкой.

Правительство Германии внесло предложение в ЮНЕСКО о признании гомеопатии «нематериальным культурным наследием человечества». Гомеопатию, как показал исторический опыт успешного применения в любом возрасте, может служить как основным, так и дополнительным методом лечения заболеваний, доказав, что практически нет такой болезни, которая бы устояла перед гомеопатией.

В России создана и совершенствуется нормативная база по гомеопатии. Многокомпонентные гомеопатические препараты внесены в Государственный реестр лекарственных средств РФ. Накоплен значительный практический опыт в сфере гомеопатии и настало время приступить к созданию, на основе современных передовых знаний, Науки о гомеопатии, составной части будущей природоподобной Науки об организме, отсутствующей до сих пор.

*В 43 научных организациях в Российской Федерации осуществлена защита более 200 диссертаций на соискание степени доктора и кандидата медицинских, фармацевтических и биологических наук по 30 различным специальностям, которыми обоснована необходимость применения гомеопатического метода в клинической практике. За последние годы курсы специализации по гомеопатии получили около 35 тысяч врачей, постоянно увеличивается количество врачей разных специальностей, использующих в своей медицинской практике комплексные гомеопатические лекарственные препараты.*

На российском рынке присутствуют 28 компаний – производителей гомеопатических препаратов, из них 11 зарубежных. Зарегистрированы 1881 препарат, 562 торговых наименований. Приказом Минздравмедпрома России от 29.11.95 г. N 335 "Об использовании метода гомеопатии в практическом здравоохранении" утвержден перечень сырья для производства гомеопатических препаратов, состоящий из 1240 наименований.

*В порядке информации направляем следующие материалы: Научно-популярный фильм «Природоподобная медицина - для всех»; Нормативно-правовая база применения гомеопатии в России; Заключение Генеральной прокуратуры РФ от 25.04.2017г.; Экспертное заключение Фонда содействия развитию правовых технологий XXI век о правовой обоснованности позиции РАН по вопросу принятия и публикации Меморандума № 2 «О лженаучности гомеопатии» от 30.06.2020 года; Научная статья «Квантово-резонансная природа гомеопатии», размещенна в журнале «Представительная власть» (2024 № 1-2, стр.50); Статья ИА Регнум от 15 августа, 2018 г. «РАН открылась от меморандума №2 комиссии по борьбе с лженаукой»; Статья «Природоподобная медицина – для всех» в АИФ Здоровье (№ 19, 2024). Материалы доступны по ссылке: [https://disk.yandex.ru/d/B2UmvtzhQ\\_oPsQ](https://disk.yandex.ru/d/B2UmvtzhQ_oPsQ)*

\*\*\*\*\*

05 февраля 2025 года (Публикация одобрена 14 мая 2025 года) председатель Комиссии по борьбе с лженаукой при Экспертном совете РАН, Е.Б. Александров подписал *Заявление о недопустимости включения в российские клинические рекомендации гомеопатических препаратов, а также других препаратов, не содержащих молекул действующих веществ.*

Этим очередным пасквилем на гомеопатию дискредитируется труд сотен тысяч врачей, применяющих метод гомеопатии в практической медицине, которые помогли выздороветь миллионам наших соотечественникам.

Некомпетентность составителей Заявления очевидна, ввиду отсутствия у данных «экспертов» элементарных знаний о гомеопатии. Полное непонимание того, что в гомеопатических препаратах (в отличие от аллопатических) лечебные свойства образуются в процессе переработки активной фармацевтической субстанции (АФС) путем реализации технологии ступенчатого потенцирования (ТСП), опыт практического применения которой составляет более двухсот лет, и обоснован современными научно-практическими исследованиями.

**Для сведения.** При реализации ТСП осуществляется многоступенчатое снижение концентрации АФС, с преобразованием ее материально-вещественной составляющей в материально-полевое состояние и квантовый перенос образующихся при этом полевых электромагнитных и сопряженных с ними энергоинформационных свойств веществ, входящих в состав АФС, в основу гомеопатического препарата.

**В составе гомеопатических препаратов отсутствуют молекулы веществ, входящих в АФС, а сосредоточены их полевые электромагнитно-энергоинформационные свойства, извлеченные путем переработки АФС, применением многоступенчатой ТСП, которыми обусловлено их квантово-резонансное лечебно-профилактическое действие.**

Это подробно изложено, а также обоснован квантово - резонансный механизм действия гомеопатического препарата в монографии академика С. Галидина «Научные основы гомеопатии: теоретическо - практические аспекты» (Г15, УДК 615.025.32, ББК 53.591.8)), на которую получены рецензии авторитетных ученых, а также в научной статье «Квантово-резонансная природа гомеопатии», которая была опубликована в журнале «Представительная власть» (2024 № 1-2, стр.50).

Научно-популярный фильм «Природоподобная медицина для всех», созданный в поддержку и содействию реализации Указа Президента РФ от 02.11.2023 г. № 818 «О развитии природоподобных технологий в Российской Федерации», получил в мае 2025 года, высокую оценку участников юбилейного Конгресса Международной медицинской гомеопатической лиги (ЛМНП), созданной участниками Первого международного гомеопатического Конгресса в 1925 году в Роттердаме (Голландия).

Очередная попытка дискредитации «экспертами», не имеющими элементарного представления о гомеопатии, совпала со 100 – летним Юбилеем ЛМНП и является происками не бескорыстных «оппонентов гомеопатии», которыми в феврале 2017 года был издан Меморандум о лженаучности гомеопатии, обоснование незаконности которого было изложено в экспертом заключении Фонда содействия развитию правовых технологий XXI век Фонда, подписанным президентом, экс - генеральным прокурором РФ (1995-199 г.г.) Скуратовым Ю.И..

Распространяемая дезинформация о гомеопатии опровергается многими прогрессивными представителями мировой науки и практики, к примеру, Королевским обществом медицины — ведущим и старейшим независимым медицинским сообществом Великобритании, а также рядом крупных ученых в разных областях науки, включая лауреатов Нобелевской премии.

Нобелевский лауреат академик РАН Виталий Лазаревич Гинзбург еще в 1998 году писал: «Я не понимал (и сейчас не до конца понимаю), как могут существовать две медицины: аллопатия и гомеопатия. Ведь нет же двух математик или физик. В медицине же имеются аллопаты, гомеопаты и народные целители (я не говорю о шарлатанах). Все дело, очевидно, в сложности человеческого организма и его болезней и, одновременно, недостаточной развитости медицины. Но, думаю, недалеко то время, когда медицина впитает в себя все положительное, что есть в гомеопатии». Нобелевские лауреаты Брайан Джозефсон (Великобритания) и Люк Монтанье (Франция), а также другие ученые с мировым именем не только поддержали гомеопатию, но и утверждали, что гомеопатия имеет под собой научный базис.

## **Глубокоуважаемый Михаил Альбертович!**

1. Правление НСГ одобряет и поддерживает включение в Клинические рекомендации многокомпонентных гомеопатических лекарственных препаратов, прошедших установленную процедуру регистрации и внесенные в Государственный реестр лекарственных средств РФ.

Данное решение Минздрава России, несомненно, является обоснованным и сверхактуальным для широкого применения гомеопатии в практическом здравоохранении без возрастных ограничений и побочных действий, ввиду их квантово-резонансного механизма взаимодействия с составляющими организма, возможности излечения хронических заболеваний а также высокой эффективности, низкой стоимости, отсутствия привыкания, вызываемых, как правило, применением синтезированных аллопатических препаратов.

2. Обращаем Ваше внимание на то, что до сих пор не рассмотрены по существу и не приняты социально ориентированные решения по Рекомендациям Общественной палаты Российской Федерации по итогам круглого стола на тему: «О состоянии развития и мерах по расширению использования метода гомеопатии в практическом здравоохранении» от 29 июня 2016 года.

3. В целях расширения применения достижений гомеопатии в решении задач по повышению качества медицинского обслуживания населения и проблем демографии, недопущения необоснованного критиканства гомеопатии и тем самым дискредитацию Минздрава России, Правление НСГ предлагает:

- ✓ *Возложить ведение на одного из заместителей министра вопросы интегративной медицины и гомеопатии;*
- ✓ *Создать Координационный совет по развитию традиционной, комплементарной и интегративной медицины;*
- ✓ *Создать Координационный совет по развитию гомеопатии;*
- ✓ *Создать Научно-методический центр по развитию традиционной, комплементарной и интегративной медицины при Минздраве России;*
- ✓ *Создать в Фармакологическом комитете экспертную секцию по гомеопатии;*
- ✓ *Создать в Фармакопейном комитете экспертную секцию по гомеопатии;*
- ✓ *Разработать в установленном порядке проект Стратегии развития и долгосрочной государственной программы (подпрограммы государственной программы) развития гомеопатического метода в Российской Федерации;*
- ✓ *Включить должности медицинских работников, специализирующихся на применении гомеопатического метода, в Номенклатуру должностей медицинских работников и фармацевтических работников, утвержденную приказом Минздрава России от 20 декабря 2012 года № 1183н;*
- ✓ *Включить гомеопатию в перечень лицензированных видов деятельности, определяемый в соответствии со статьей 12 Федерального закона от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»;*
- ✓ *Включить представителей общественных гомеопатических организаций в общественные советы при Минздраве России;*

- ✓ Восстановить в установленном порядке вида аптечной организации «гомеопатическая аптека», разработки и принятия нормативных правовых актов, устанавливающих нормативно-правовые основы их деятельности;
- ✓ Предоставить производителям многокомпонентных гомеопатических лекарственных препаратов, а также производственным гомеопатическим аптекам права выпуска без регистрации однокомпонентных гомеопатических препаратов по номенклатуре, утвержденной Минздравом России.

Правление НСГ предлагает Минздраву России провести Круглый стол о состоянии и мерах по развитию природоподобной интегративной медицины и ее базовой составляющей гомеопатии, с приглашением руководителей РАН, Экспертного совета РАН, Отделения медицинских наук РАН, а также руководителей ведущих учебных заведений, занятых в подготовке и (или) повышении квалификации кадров в сфере здравоохранения.

Гомеопатическое сообщество, в лице Правления НСГ приглашает Минздрав России к конструктивному сотрудничеству, в целях ускоренного решения проблем развития российского здравоохранения, повышения уровня здоровья и продолжительности жизни соотечественников, в том числе, на основе реализации природоподобных интегративных медицинских технологий, во исполнение Указа Президента РФ от 02.11.2023 г. № 818 «О развитии природоподобных технологий в Российской Федерации».

*Высоко квалифицированные специалисты НП «Национальный совет по гомеопатии» во исполнение Указа Президента РФ от 02.11.2023 г. № 818 «О развитии природоподобных технологий в Российской Федерации», готовы принять участие в деятельности рабочей группы по разработке проекта Государственной программы по формированию природоподобной модели здравоохранения, включающей подпрограммы развития интегративной медицины и гомеопатии, являющихся природоподобными технологиями.*

#### **ПРИЛОЖЕНИЯ:**

1. Копия Открытого письма в средства массовой информации «От дискредитации РАН к дискредитации Минздрава России» (на 5 стр.).
2. Копия рекомендаций Общественной палаты Российской Федерации по итогам круглого стола: «О состоянии развития и мерах по расширению использования метода гомеопатии в практическом здравоохранении» от 29.06.2016 года (на 16 стр.).
3. Копия Экспертного заключения Фонда содействия развитию правовых технологий XXI век от 30.06.2020 года (на 21 стр.).

Председатель Правления НП  
**«Национальный совет по гомеопатии»**,  
 Заслуженный врач Российской Федерации

Карпев А.А.

Контакты:  
 +7 915 062 53 35  
[golovinskaya.marina@yandex.ru](mailto:golovinskaya.marina@yandex.ru)

